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En el presente trabajo práctico se establecen conceptos teóricos y técnicos, los 

cuales ayudarán al alumno para poder resolver los ejercicios y así comprender y 

entender los conceptos básicos del algebra lineal. 
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1. Para cada uno de los vectores dados, hacer la representación geométrica 

en el plano cartesiano y hallar: la norma, el ángulo direccional, el vector 

opuesto y el correspondiente vector normado. 
 

a = (3, 2) 

b = (-2, 1) 

c = (-1, -3) 

d = (2, -2) 

 

 

 

 

2. Un bote viaja con una rapidez de 10 millas por hora hacia el este y sopla 
un viento cruzado de sur a norte de 20 millas por hora. ¿Cuál es el vector 
velocidad del bote? Indique su rapidez y dirección? 

 
 
 

 
 

3. Encuentre la magnitud y dirección de cada uno de los vectores dados: 
a) u = (-5, 8).  

b) v = (1,-√3)   

c) w = (−
2

3
, −

3

2
), 

 
 

 

4. Expresar los vectores a = (−
2

5
,1) y b = (0, -3) como combinación lineal de 

los vectores i y j. Efectuar la suma de a y b. Expresar el resultado de la 
suma en coordenadas. 
 

5. Si u = (1, -2), v = (-3, -1), w = (2, 0) , encuentre un vector x tal que 
2 ( u + v ) –3 x = w. 
 

6. Si a = (4, -3) y b = (2, 0) calcular |a| b - |b| a 
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7. Si u = (1, -2) y v = (3, 1) encuentre un vector w ∈ℜ2 normado (de longitud 

1) y paralelo a 2u – v. 
 

8. Decidir si los siguientes pares de vectores son o no, linealmente 
dependientes: 

a) u = (2, -3) y v = (-1, 
3

2
).  

b) b) u = (-2, 4) y v = (- √2, 2). 

 
 

 
 
 

 
 

9. Si u = (-1, 1) y v = (2, -1) hallar: 
 

a) El producto escalar entre u y v. 

b) El ángulo entre u y v. 
 

 
 

 



 
UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA NACIONAL   

FACULTAD REGIONAL RECONQUISTA 
TECNICATURA SUPERIOR EN MECATRÓNICA 

MATEMATICA - Trabajo Práctico Nº 2  

Docente: Ing. Dolzani Guillermo E.  

Ciclo lectivo: 2019   
 

P á g i n a  4 | 7 

 

 

 
 

10. Decidir si los siguientes pares de vectores son o no ortogonales: 
 

a) u = 2i – j y v = 
2

3
i + 

4

3
𝐣 

b) z = i + j y w = - i + 2j. 
 

11. Encuentre un vector x que sea unitario y ortogonal al vector z = 4i + 3j. 
 
 
 
PARALELISMO Y PERPENDICULARIDAD 
 

12. Encuentre un vector x de longitud 2 en la dirección del vector v = (-1, 2). 
 

13. Si u = -2i +5j y v = ci – 2j encuentre valores de la constante c para que: 
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Vectores en ℜ3 

 
 
 

 
1. Hacer la representación gráfica de cada uno de los siguientes vectores: 
a = (2, 0, 0) ; b = (0, -2, 0) ; c = (0, 0, 3) (sobre los ejes coordenados) 
d = (2, 2, 0) ; e = (-2, 0, 3) ; f = (0, 3, -1) (sobre los planos coordenados) 
g = (2, 4, 4) ; h = (1, 2, -2) 
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Operaciones con vectores en ℜ3 

 

 
 
 

 
 

2. Dados los vectores u = (-1, 0, 2) y v = (2, 4, 3): 
 a) Expresar u y v en términos de la base canónica y hallar u + v: 

  b) Hallar las coordenadas de un vector x tal que 2u + x = v.  
 

3. Hallar un vector y de longitud 2, que sea paralelo al vector w = (1, 2,-3)  
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4. Hallar el área del paralelogramo generado por los vectores  
u = 2i – j + k y v = 2j – k. 


